

# 2023年检察机关起诉电诈犯罪5万余人

新华社北京3月3日电 记者3日从最高人民检察院获悉,2023年全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪5万余人、帮助信息网络犯罪活动犯罪14万余人、利用电信网络实施的掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益犯罪7.5万余人。

面对当前电信网络诈骗犯罪持续高发态势,检察机关坚持依法能动履职,全链条惩治电信网络诈骗犯罪,协同推动电信网络诈骗综合治理。会同公安部联合

督办3批13起重大跨境电信网络诈骗案件,开展打击涉缅北电信网络诈骗犯罪专项行动,交办督办涉4万余名缅北“回流”人员案件,全力打团伙、摧网络、斩链条。围绕重点行业个人信息保护、“两卡”管理、企业反诈义务履行等,立案办理相关公益诉讼案件160余件。

检察办案发现,当前电信网络诈骗犯罪涉案人员呈低龄、低学历、低收入特征。三类受害群体应予关注:未成年人,

犯罪分子针对未成年人喜欢网络游戏、乐于追星等特点,以出售游戏点卡、皮肤、为明星投票打榜等为名实施诈骗;老年人,犯罪分子往往以投资养老产业、销售收藏品或保健品、提供老年人诊疗服务等为名对老年人实施诈骗;“全职妈妈”,犯罪分子利用“全职妈妈”无固定收入、急于在互联网寻找兼职工作的心理,以介绍工作收取介绍费、入门费等为名实施诈骗。

## 大连商品交易所 处理异常交易行为23起

新华社大连3月2日电 为切实履行市场一线监管职责,规范期货交易行为,防范化解市场风险,保障市场参与者的合法权益,大连商品交易所持续对异常及违规交易行为进行查处,2月处理异常交易行为23起。

据了解,大连商品交易所2月处理的异常交易行为包括自成交超限17起、频繁报撤单超限5起、大额报撤单超限1起。大连商品交易所已通过会员单位对上述达到异常交易处理标准的客户进行电话提示,并对其中1名客户采取限制开仓一个月的自律管理措施。

此外,大连商品交易所2月调查处理违规交易线索13起,包括涉嫌约定交易转移资金类10起、涉嫌自成交或约定交易影响合约价格类2起,违反交易限额制度超限交易1起,已对相关客户开展调查并采取相应措施。

## 北京将打造 新一批智能工厂

新华社北京3月3日电 未来三年,北京将迎来新一批智能工厂。北京市经信局近日发布的《北京市制造业数字化转型实施方案(2024—2026年)》显示,北京将推进制造业企业数字化转型,力争实现到2026年新增100家智能工厂与数字化车间。

在小米智能工厂里,一秒钟下线一部智能手机;从一张订单开始到最后交付,跨国公司ABB的北京亦庄工厂里,车间关键设备互联互通率达100%……智能制造已成为北京制造业发展的新名片。根据北京市经信局的数据,“十四五”以来,北京实施“新智造100”工程,推动“北京智造”发展进入快车道,建立10家产值过百亿元的智慧工厂,培育103家智能工厂和数字化车间。智能工厂和数字化车间关键工序装备数控化率达到88.12%,生产设备联网率达到79.55%,产品不良品率、单位产值能源消耗明显降低。

在北京,智能工厂数量还在不断增加。根据方案制定的目标,到2026年,北京将力争通过数字化、智能化转型升级,推动规模以上制造业企业全面实现数字化达标,重点产业领域关键工序数控化率达到70%;培育100种以上数字化转型优秀供给产品,培育20家市级及以上工业互联网平台;打造20家国家级智能制造标杆企业、示范工厂或“世界灯塔工厂”,新增100家智能工厂与数字化车间。



### 志愿服务 弘扬雷锋精神

▲3月3日,在西南大学学生园区志愿服务活动现场,大学生志愿者在给同学修补衣服。

当日,西南大学举行“追‘锋’少年在行动——学生园区志愿服务嘉年华”活动。“红帽子”“及时雨”“补衣坊”“西小兰”等多支该校大学生志愿服务队的成员为在校同学提供志愿服务,以实际行动践行雷锋精神。 新华社发

## 爱耳护耳 健康生活

▶3月3日,福建省南平市顺昌县总医院五官科医护人员及志愿者在顺昌县双溪街道西岗社区为群众义诊耳科疾病。

当日是全国爱耳日,各地开展形式多样的主题活动,宣传爱耳护耳知识,增强人们的爱耳护耳意识。 新华社发



### 梅花山上 花烂漫

◀3月3日,游人在南京梅花山游玩。

眼下,江苏南京梅花山上各色梅花竞相绽放,吸引游人前来赏花拍照,享受美好春日时光。 新华社发

## 住房城乡建设部

### 加快推动保障性 住房项目开工建设

新华社西安3月2日电 住房城乡建设部相关负责人日前表示,国家层面保障性住房的政策体系已经齐备,关键是抓好落实。各地要加快建立轮候机制,摸清工薪收入群体需求,以需定建,有力有效有序推进保障性住房建设。

住房城乡建设部日前在陕西省西安市召开全国保障性住房建设工作现场会。会议要求,各地要充分认识保障性住房建设对惠民生、稳投资、促转型的重要意义,增强工作的责任感和使命感,明确时间表、路线图、责任人,加快推动项目开工建设,看准了就抓紧干。

该负责人在会上强调,加快推进保障性住房建设是党中央、国务院作出的重大决策部署,是坚持以人民为中心发展思想的生动实践,是适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势推出的有力举措。加大保障性住房建设和供给,有利于加快构建房地产发展新模式,完善“保障+市场”的住房供应体系,满足工薪收入群体刚性住房需求。

同时,要加快谋划第二批及后续项目,第二批项目要按规定抓紧上报,并做好后续项目谋划和储备,加快形成“实施一批、储备一批、谋划一批”的项目滚动推进机制。要编制好住房发展规划,将保障性住房作为住房发展规划的重要内容,科学确定保障性住房发展目标。

## 供销合作系统

### 全力做好2024年 春耕农资供应

新华社北京3月2日电 记者2日从中华全国供销合作总社了解到,日前,中华全国供销合作总社发布通知,要求全系统全力做好春耕农资供应服务工作,为夺取夏粮丰收打下坚实基础。

这份关于全力做好2024年春耕农资供应工作的通知要求,各级供销合作社要指导系统农资企业认真分析研判春季农业生产形势,积极开展产销对接,加快货源采购、储备进度,增加绿色高效、适销对路农资产品的采购;提前协调落实铁路、公路、水路发运计划,全力保障农资供应。特别要针对当前春耕备耕形势,提前做好重点作物的肥药采购储备,统筹应对雨雪冰冻天气对农资调运带来的不利影响,确保春耕农资货源充足、下摆到位。

通知强调,各级供销合作社要因地制宜为农民提供生产性全程托管服务和配方施肥、统防统治、农机作业等便捷、周到的农业社会化服务,推动系统农资企业加快向现代农业综合服务商转型。要顺应农业绿色发展新形势新要求,进一步扩大水溶肥、有机肥、配方肥、微生物肥和高效低毒低残留农药等环保优质农资供应,不断加大绿色农资销售力度,促进化肥农药减量增效。

此外,各级供销合作社要培育壮大优质农资企业,加快建设现代农资仓储设施体系,加强县域农资流通网络建设,提升系统农资保供能力。要进一步健全完善农资储备制度,推进系统农资企业信用体系建设,努力降低农资进货成本和流通费用,更多让利于农民。

据了解,目前全国供销合作社系统正加快把农资商品调运到20多万个基层网点,方便农民随时购买。同时,全系统4500多家农资经营企业、6万多个庄稼医院、1.7万多个为农服务中心的技术服务人员已下沉到一线,为农户提供生产技术指导服务。